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Sitzung des Gemeinderats vom 27. Juli 2015 
 
 
1.  Vorlage von Bauanträgen 
 

Der Gemeinderat stimmt folgendem Vorhaben zu: 
 

 Erstellung eines Mehrfamilienwohnhauses mit 6 WE und Tiefgarage mit 6 Stellplätzen, Lindenstra-
ße, Flst.Nr. 133 

 Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage und Carport, Unterdorfstraße, Flst.Nr. 151/Teil 
 Neubau eines Wohnhauses mit PKW-Doppelgarage, Alfons-Hable-Str. 14, Flst.Nr. 6006 
 Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Carport, Mägdebergstraße 1, Flst.Nr. 5992 
 Neubau eines Einfamilienhauses mit Fertigdoppelgarage und Fahrradabstellplatz, Alfons-Hable-

Str. 15, Flst.Nr. 5999 
 Errichtung eines Einfamilienhauses mit Garage und Carport, Alfons-Hable-Str. 19, Flst.Nr. 6001 
 
2. Kindergarten „St. Martin“ Ehingen (Erweiterung) –  Vergabe von Bauleistungen: 
  

Bürgermeister Lehmann berichtet über den Sachstand und das Ergebnis der öffentlichen Ausschrei-
bung für die verschiedenen Gewerke. Die Vergabe erfolgt jeweils an den annehmbarsten und güns-
tigsten Bieter. 
 
3. Satzung der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen über die Aufhebung der Veränderungsperre 
    für den Bereich „Weiden – Hinter der Mühle – Ried“ 
  

Der Gemeinderat beschließt die Satzung über die Aufhebung der Veränderungssperre für den Be-
reich „Weiden – Hinter der Mühle – Ried“. Die Satzung ist ortsüblich bekanntzumachen. Sie tritt mit 
Ihrer Bekanntmachung in Kraft. 
 
4. Satzung der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen über die erneute Veränderungssperre für 
    den in Aufstellung befindlichen Bebauungsplan „Weiden – Hinter der Mühle – Ried“ 
  

Bürgermeister Lehmann erläutert, dass in die Satzung und deren Begründung das Urteil des Verwal-
tungsgerichts Freiburg vom Mai 2015 mit eingeflossen ist. 
 
Der Gemeinderat beschließt die Satzung über die erneute Veränderungssperre für den in der Auf-
stellung befindlichen Bebauungsplan „Weiden – Hinter der Mühle – Ried“. Die Satzung ist ortsüb-
lich bekanntzumachen. Sie tritt mit Ihrer Bekanntmachung in Kraft. 
 
5. Lärmaktionsplan für Hauptverkehrsstraßen und Haupteisenbahnstrecken 
 

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung vom 15.06.2015 die Aufstellung des Lärmaktionsplans im ver-
einfachten Verfahren sowie die Anhörung der Träger öffentlicher Belange und der Öffentlichkeit be-
schlossen. Bürgermeister Lehmann teilt mit, dass seitens der Bürgerschaft keine Stellungnahmen 
eingegangen sind. Seitens der Deutschen Bahn bzw. des Regierungspräsidiums Freiburg sind Stel-
lungnahmen eingegangen. 
 

Der Gemeinderat beschließt den Lärmaktionsplans der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen für Haupt-
verkehrsstraßen und Haupteisenbahnstrecken im vereinfachten Verfahren einschließlich der Stel-
lungnahmen der Deutschen Bahn und des Regierungspräsidiums Freiburg.  

 
6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

Der Bürgermeister teilt mit, dass im ersten Halbjahr 2015 folgende Spenden eingegangen sind: 
 Narrenzunft Quaken Ehingen: 210,-- EUR, zugunsten Kiga St. Martin Ehingen 
 Anonymer Spender: 50,-- EUR zugunsten Seniorenarbeit – Heimatpflege 
 MGV Mühlhausen-Ehingen: 300,-- EUR zugunsten Seniorenarbeit – Heimatpflege 
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 Siedlergemeindschaft: 80,-- EUR zugunsten Seniorenarbeit – Heimatpflege 
 Thüga Energie GmbH: 300,-- EUR zugunsten Kiga St. Martin Ehingen 

 

Bürgermeister Lehmann bedankt sich bei allen Spendern. Der Gemeinderat beschließt die Annahme 
der Spenden. 
 
7. Anfragen aus der Mitte des Gemeinderates 
 

Es wird berichtet, dass die Einrichtung der Ersatzhaltestelle im Zuge der Tiefbaumaßnahme in der 
Hauptstraße nicht optimal lief.  
 
Seitens des Gemeinderats wird angeregt, künftig evtl. im Bereich des Neubaugebiets Dohlen eine 
weitere Bushaltestelle für Ehingen einzurichten. Bürgermeister Lehmann teilt mit, dass in der GR-
Sitzung im September über das Thema ÖPNV beraten wird und dort diese Anregung in der Stellung-
nahme der Gemeinde an das LRA aufgenommen wird. 
 
Es wird mitgeteilt mit, dass der Feldweg bei der Feldscheune von Robert Küchler im Gewann „Teu-
felsbad“ frei geschnitten werden sollte. 
 
Es wird darauf hingewiesen, dass bei Schließung der Kreissporthalle in Singen für den Sportbetrieb 
(im Falle Flüchtlingsunterbringung) mehrere dortige Trainingstermine des TV Ehingen ausfallen. Zu 
gegebener Zeit wird geprüft, wie die Termine kompensiert werden können.  
 
8. Bürgerfragestunde 
 

Nachgefragt wird: 
 

1. Der Umgang mit und die Qualität der Hochwassergefahrenkarten 
2. Zu den Beschlüssen über die Veränderungssperre 
3. Geschwindigkeitsreduzierung in den Ortsdurchfahrten 
4. Ablagerungen auf einem Grundstück in Mühlhausen  

 
 
 


